- TEMA 2 -

NICELIKLER VE DEGISIMLER

e Dogrusal Fonksiyonlar
e Mutlak Deger Fonksiyonlari

e Dogrusal Fonksiyonlarla ifade Edilen
Denklem ve Esitsizlik Problemleri



On Degerlendirme Sorulari

Ak

noktasi analitik diizlemin 1. bélgesinde olduguna gére
B(x, y) noktas: hangi bélgededir?

—X»0 = %o
u>?o
&(",'f')
E’E‘é\aeded\‘r .

—

2. A(Mm=-2,m+1)

noktasi analitik diizlemde II. blgede olduguna gére
m hangi aralikta deger alir?

m-1<0 = ML
MES 0 = mH—1

s 4 W 5N
(~4,2)
—————

3. A(a+4,b-3)

noktasi orijin olduguna gédre, a+b ¢arpimi kagtir?

gtue=0 =5 a=-{
T L=3

Q|L': “")_

—_—
e —

3x+4y+3m-18=0
dogrusu orijinden gegtigine gore, m kagtir?
) 0(0(9)
L a,044.042M—\%=D
&m = 1§
m= 6

M IM\

ACILMATEMATIK

5.

- H
NICELIKLER VE DEGISIMLER

A(2a-9,3a-1)
noktasi eksenlare egit uzakliktadir,

Buna gbre, a'nin alabilecegi degerler toplami kagtir?
\2a-2| = |3a~1|

Na-9—2a~1 ve 9;a~"):"(3°‘(\
sl a 20—-9 =~3a-t|
5 O = 10
Q.=

-—$5+9.:~6

——
—

1800 TL, 5 ve 7 yaglarinda iki kardese yaslan ile dogru
orantili olarak paylagtiriliyor.

Buna gére, kiigik kardes kag TL alir?

L3\ =\teo
|\ =\ §00
L' — 150

5= 5250=250

6x +[3-2(1-x)] =41

denklemini saglayan x degeri kagtir?

Ex 41—+ 2x =k
Lx = 40
="

e

N

ax+ 3(x—2) =2a-4(x~1)
denkleminin sifin 6'dir.
Buna gbre, a kagtir?
a6 +2. 4= 2605
gq =-20-\%
La= -1t
a="=
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NICELIKLER VE DEGISIMLER

10.

11.

12.

Ogretmen, Ali'den
(Xx=2)(2x=7)=(x=2)(x + 5)
denkleminin ¢dz0m kumesini bulmasin istiyor.
Ali'nin ¢6z0m0;
(x=27(2x = 7) = (x=2)(x + 5)
(2x=7)=(x+5)
2X-x=74+5
x=12ve C ={12)

Ogretmen 20 kisilik sinifa soruyor. Ali'nin ¢dziimil dogru
mu? Sinifta 19 kigi dogru, Tugge ise *Ogdretmenim ¢dziim
eksiktir," diyor.

Ogretmen Tudge'den eksik olan kismi tamamlamasini
istiyor.

Buna gdre, denklemin dogru ¢6ziim kimesi nedir?
Y~2=0 =72

¢=%2 1271

x
-18<—=5x+2<20 =
=
esitsizligini saglayan tam sayilarin toplami kagtir? ;
—-10 (-—6’& 1% z
(&)
— <5 -5 T
— \‘C LY L ({
E - 3 ={40 + 3 '“O
—4<x<6 S |

olduguna gore, —3x + 4 ifadesinin ¢dzim araligini
bulunuz.

(W (-3) £=3.X £ 6.(=3)
—y ¢ -2X < \\
—\E G Lt U <ty
[, 14)

2x=11=5 .

denkleminin ¢éziim kiimesini bulunuz.

9Ny = ve 2H-\T=F
j:é g—lr’q
=3 e

A

On Degerlendirme Sorular Test - 1
m_m e
13. Ix=3l<7
egitsizliginin ¢dz{im araliginm bulunuz.
L B . pme —(=3\ ¢
L L0 L =~

14.

-l
o

16.

1y —&
= 4 to)

Ug sayidan ikinci say! birinci sayinin 2 kati ve Ggincd
say1 birinci sayinin yansidir,

Bu (¢ sayinin toplami 98 olduguna gdre, kigik say:
kagtir?

T K i
2X 4w X
2+t =34
‘lx:qg
¥ Y

Bir siniftaki 6grenciler siralara Gger Gger otururiarsa 1
sira bog kaliyor. Ikiger ikiger otururlarsa 7 6grenci ayakta
kaliyor.

Buna gore, sinif mevcudu kag kigidir?
Sia=X
q () =2 X3

Uy -3 —2ox+3
Y =

S= g (eA\=3. 9527
4 yanhgin 1 dogruyu gétardagdd 60 soruluk bir sinavda

tim sorulan cevaplayan bir dJrencinin 45 net sorusu
kaliyor,

Buna gdre, 6grencl kag soruyu yanhg cevaplamigtir?

Yoy =¥ Deyr ==K
. T T o
b T_Gb X 7
€o~>(~—~—<(5

g':\L
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Test - 2

n

On Degerlendirme Sorulari

5x=-2(x+7)=3x~-14
denkleminin ¢éziim kiimesini bulunuz.
AX-2X=1G= 3Y-{ (\
9 x-1( =3IX-IL

e TO q;—ﬂ’\

Ogretmen dért dgrenciyi tahtaya kaldirarak ayni soruyu
soruyor.

Buna gdre, hangi 8jrencinin ¢6zdmi dogrudur?

ACILMATEMATIK

Sekildeki terazinin kefesindeki agirliklar verilmigtir.

Terazinin dengede durmasi igin x kag gram

olmalidir? Yt o= 2 4A—10
50=X

——

-2x+6>-15

esitsizligini saglayan kag tane x dodal sayisi vardir?
-2 X7 "2\
2.\
LA 5

S’CH‘-'_ -

o'y

‘75

A\

/
4

NICELIKLER VE DEGISIMLER

G<-x+2<20

esitsizliginin ¢dziim araligini bulunuz.

b L~X .4 1%
—> x>\
—1g {y =X
x—2y=9
x+y=3l

denklem sisteminin ¢6zim kiimesini bulunuz.

X~ <9 -
iy, 225 Ltg =73
P = =i =
Yz -

2x-5<11<3x-4

olduduna gore, x'in tam sayi degerlerinin toplami

BT ax=sltA =) 1
2.£ & 23 WH I
X <& XS5
X & ¥

6+3+8 =2\
—
A, B ve C maddelerinden olugan 335 gramlik bir
karigimda | va L dir
¥maeTs "¢ 7.
&) (s)
Buna gére, karigimda B maddesinden kag gram
kullanmilmigtir?

po_ ‘b &rg;_k
B 200 ¢ a5t
12k daola 35 k= 335

\e =9

Ta20k ~ Q0T :g\OQ l
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NICELIKLER VE DEGISIMLER

9. Bir simiftaki erkek ve kizlann sayilan sirayla 1,8 ve 1,5 ile
orantihdir.
Buna gore, siniftaki 6grenci sayisi en az kagtir?
= 13 [& ¢\
r " 1,9 15 = 5k
=1 ran C+5 =144
10. Koordinat sistemine
2x-6y-12=0
dogrusunun egdimi kagtir?
¢ g 5 9 o= I
i (8 T
— —
4y =4«

ACILMATEMATIK

11. Jy-2x-m+2=0

dogrusu A(-2, 3) noktasindan gegtigine gore, m
kagtir?

1 ~2. (=) +2—M, .
gaq+r =M

!}m =15 I

12. Sayi dogrusu (izerinde bir x sayisinin 2 sayisina olan
uzakligt 5 birimdir.

Buna gére, x sayilarinin toplami kagtir?

\x-21=% =
Xv'l:%\ )(r*ﬁ
xs
1

i g

\u %

On Degerlendirme Sorulars Test - 2

13. Ay

Sekildeki tarali bolgeyi egitsizlik ile ifade ediniz.

EEEN

14. f:[-4, 5] — R, f(x) =—2x + 6 fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, asagidaki bosluklarda noktali olan
kisimlan doldurunuz.

a) fnin tamim kamesi .54 )dir.

b) fnin goranta kamesi 1§ (LA dir.
c) f{(x)insffinx= 3 dir.
f'nin egimi m == a-dir.

f, daima ~B2alav. dr.

f) [-4, 3] arahginda f(x) .2 0'dir.

d)

e)

(3, 5) aralifjinda {(x) .s. 0'dir.

f, y eksenini A(...O|.§..) noktasinda keser.

9)
h)

J) 1, x eksenini B(..&.;.Q) noktasinda keser.
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Dogrusal Fonksiyon

H N

\

W M

NICELIKLER VE DEGISIMLER

REFERANS FONKSIYONU
*x f:R—R, fx)=x

AY

(A B TR

N Jecccanaana

e Her eleman kendine ddnustiren birim fonksiyondur.

e Tanim kamesi R, gorintd kimesi R'dir.

e Fonksiyonun sifin x = 0'dir.

o Fonksiyon artan fonksiyondur.
x bagimsiz degisken y = f(x) bagimh degigkendir.

* Gergek sayilarda tammli f fonksiyonunda Va, b € R igin
a > b iken f(a) > f(b) oluyorsa f fonksiyonu artan,
a < b iken f(a) < f(b) oluyorsa f fonksiyonu azalan
fonksiyondur.

* Va, b € Rigin a = biken f(a)  f(b)
a = b iken f(a) = f(b) oluyorsa f fonksiyonu bire bir
fonksiyondur.

DOGRUSAL FONKSIYON

ACILMATEMATIK

a, b € R olmak Gzere, f(x) = ax + b geklindeki fonksiyona
Dogrusal Fonksiyon denir.

f(x) = x + b fonksiyonu

AY Ay
f(x)=x+b
/f(x):x f(x)=x f(x)=x=b
b
-b/ < O N
/ 0 e /b &
/-b

b < 0ise f(x) = x
fonksiyonunu x ekseninin
pozitif yéntinde bl birim
oteleyerek f(x) = x—b
fonksiyonu olugturulur.

b>0isef(x)=x
fonksiyonunu x ekseninin
negatif yoninde Ibl birim
oteleyerek f(x) =x+ b
fonksiyonu olusturulur,

{-

* {:R - R, f(x) = ax fonksiyonu

A

‘ f(x) = ax

f(x) = x f(x) =x

/

a > 0, {(x) = ax fonksiyonu artan fonksiyondur.

f(x) = —ax

a < 0, f(x) = ax fonksiyonu azalan fonksiyondur.

e f(x) = ax fonksiyonu tanim kiimesindeki her elemani

a katina egler.
f(x) = ax fonksiyonu orijine gére donme dénigumuduar.

SABIT FONKSIYON

f(x) = ax + b fonksiyonunda a = 0 igin f(x) = b fonksiyonu sabit
fonksiyondur.

AY
flx)=2
fix)=1
(o} '(X) =0 i
f(x) = -2
EGIM
AY
f(x)=ax+b

Y2

Y1

0 % > X

4

f(x) = ax + b fonksiyonu @izerinde, A(x,, y,) ve B(x,. ¥5)
noktalari verilsin.

Y2=Y4
X3 = X4

fogim =m =

f(x) = ax + b dogrusal fonksiyonunda egim a'dir.

A\

£
&Y
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NICELIKLER VE DEGISIMLER

\

1(x) = ax + b FONKSIYONUNUN NIiCEL OZELLIKLERI

AY
I(x)=ax+b

e ax+b=0iginx= ? fonksiyonunun x eksenini
kestigi nokta yani fonksiyonun sifindir.

. x>_:b-i¢inf(x)>0

. x<?i¢in1(x)<0

X -0

(x) | 2 o

-b
‘a_
+ + 4+ + +

b

e Fonksiyon x eksenini ( ?,0), y eksenini (0, b)

noktasinda keser.
f:[A, B] — R, fonksiyonu tanimli olsun.

* Vx€E[A, B]igin f(x) < f(m) sartini saglayan f(m)
degerlerinin en byligine fnin maksimum deger,
(m, f(m) ) noktasina f'nin maksimum noktasi denir,

* VXE[A, B]igin f(x) 2 {(m) sartini saflayan f(m)
degerlerinin en kigigane fnin minimum deger,
(m, f(m) ) noktasina f'nin minimum noktasi denir,

S e o . o o o s = o o

1. f:E—=R f(x)=x fonksiyonundan hareketle
9(x) = 3%, h(x) = =2%, K(x)=2x+1 t(x)=3x~5

fonksiyonlarinin farkls x bagimsiz degiskenleri igin
gériintilerini tablodaki bogluklara yazin,z,

X f(x) g(x) h(x) K(x) 1(x)
-1 -1 / -1

2 6 1
4 -8

ACILMATEMATIK

| B s

2

Dogrusal Fonlksiyon

Gékhan hazirlandigj bir sinav igin ginde toplam 9 saat
test sorusu ¢ozmigtir. Gokhan'in ¢aligma sOrqsu ile
testten aldifji puanlar arasindaki iligki agagidaki dogrusal
fonksiyon ile temsil edilmistir.

Alinan Puan

100

Calisma
suresi saat

o
-
N
w
E
wn
N4
~
@
©

Buna gore,

a ’
a) Bagimsiz degiskeni bulunuz. M

b) Bagimh deiskeni bulunuz. Alinen

c) Bafimsiz degiskenin tanim arah@mm bulunuz.

d) Bagimh degigkenin sirayla minimum ve
maksimum degerlerini bulunuz.

e) Bagimsiz degiskenin hangi degeri i¢in bagimh
degiskenin degeri 70 olur?

f:R—R, (x) =3x+ 12 fonksiyonu veriliyor.

Buna gére, agagidaki ifadelerden dogru olanlarin
bagina (D) yanhs olanlarin basina (Y) yaziniz.

a) ()

ffonksiyonunun sifin x = 4'tgr,  — (‘

b) (D) f,bire bir fonksiyondur, &

©) (Y) f,x<—4icin azalan fonksiyondur. ohln'\
d) (D) x>—digini(x)>0dr. ¢

8) (%) f,yeksenini (0, 12) noktasinda keser. =

) () 1, xeksenini (4, 0) noktasinda keser. (.- (\)
9 () fninegimitar. [
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Test - 1 Dogrusal Fonksiyon \
_oom__m.A

1. f:R — R, {(x) = x fonksiyonu veriliyor. a.

NiCELIKLER VE DEGISIMLER

Buna gore,

I. {nintamim arahd R'dir. -
IIl. {1, her elemani kendine donugtirtr, <2
Ill. Her x € R igin artan fonksiyondur. ¢

ifadelerinden hangileri dogrudur?

f(x)=ax+b

4

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ill
D)lvell QE)’. llvelll : y
f(x) = ax + b fonksiyonun grafigi verilmigtir.
Buna gébre,
2. f{:R— R, a € Rigin{(x) = ax fonksiyonu veriliyor. (,
. I. f azalan bir fonksiyondur. i
Buna gére,
l . Il fin egimi—2'dir. L
I. f{, artan fonksiyondur. = azo ole it
I1l. Fonksiyonun kural f(x) = =2x + 4 tar.
Il. fnin grafigi orijinden geger. —
g ifadelerinden hangileri dogrudur?
Ill. Fonksiyonun grafigi orijine gore simetriktir.
A) Yalmz| B) Yalniz Il C) Yalmz Il
ifadelerinden hangileri dogrudur? D)1 ve Il 1, 1 ve Ii
A) Yalmz | B) Yalniz Il C)yaimzlll x
D)lvell e I <
w
=
=
-
4 g
' AY AY
/t(x)-ax+b fx) = ax
6
> X
o
» X
/-2 o

Sekilde f(x) = ax + b fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

f(x) = ax fonksiyonun grafigi verilmigtir.

Buna gére, Buna gore,

I. Fonksiyonun sifir —2'dir. 4 I a<odr. &

Il. Fonksiyonun egimi-31r. — M= A I (=3)>0 &

L, Fonkslyon antandiy, €-— mast-y — g T
ifadelerinden hangileri dogrudur? ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il C) Yalmz lll

D)lvell

@o i

)

A) Yalniz l/ B) Yalmz Il
@ve I E)lvelll
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NICELIKLER VE DEGISIMLER \ Dogrusal Fonksiyon Test - 1
Am m
6. AY 8. avebeRiginf: R — R,
f(x)=ax+b
{ f(x)=ax+b fonksiyonu veriliyor. :
. - » X ){\ 2 ’l(‘\"\ 3 'eksf‘h"\(
(o] 6 agod =
WO % I Voesmer
—1-2 I. Fonksiyon x ve y eksenini en az bir noktada keser.
Il. Fonksiyon x eksenini daima x = _Tb noktasinda
Sekilde f(x) = ax + b fonksiyonunun grafigi verilmistir. keser. =0 'cid lopmerr Y2 1G4
X elesenial Leymer
Buna gdre, &_ 1. Fonksiyon y eksenini daima bir noktada keser.
I x>6iginf(x) <0dir. — &O‘ >0 ifadelerinden hangileri dogrudur?
: =\ —_——
IIl. asb=-12dir. ~— Q-5 b=-2 A) Yalniz | B) Yalniz I almiz 1Nl
l. £(0) < f(1) dir. {_— D)lvell E)llvelll
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalniz Il @X’almz 1}
D)lvell E)I,tvelll
x
=
e
=
w
? =
T AY I AY e
o 9. f(x) =3x—-24
4 -
} fonksiyonu veriliyor.
\ Buna goére,
> > 5 - Z
o 2\ /-3 0 X V71 1s)<0 EREeO
—ll. {(2)<f-3) = —6<4~373
1(x)=—-—3-x+3 = f(x)=-4-x+4 £
2 3 ~— lll. Fonksiyonun sifir —8'dir.
/if elerinden hangileri dogrudur?
1. LY
A) Yalniz | B) Yalniz 1 C) Yalmz lll
AN —x D)lvell E)llvelll
-:JY
-3
K 1
f(x)=-x-3
Yukanda éncdllerde grafigi verilen fonksiyonlardan
hangileri dogru gizilmistir?
A) Yalniz | B) Yalniz.| C) Yalniz lll
D)lvell E))) 1l ve lll TET2E | 3E4E 5D
6-C | 7-E | 8-C | 9-A

‘8

\\
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Dogrusal Fonksiyon ‘\ NICELIKLER VE DEGISIMLER

Mm__m T R

LY ' y ’ y
f(x)=2x-4
\ f(x) =2x - 10

i [
/4/ o . v ”

0
R eanER Sekilde 1(x) = 2x — 10 fonksiyonunun grafigi verilmigtir.
18 y Buna gdre,
2 f(x) =2 I. Fonksiyon x eksenini (5, 0) ve y eksenini (0, =10) é/
(/ noktalarinda keser.
5 » X Il. Fonksiyon x < 5 igin pozitiftir. =
Il. Fonksiyon R'de artandir. L—"
Yukaridaki grafiklerden hangileri dogru gizilmigtir?
yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
A) Yalniz Il B)lvell Ivelll
D)lvell Jvelll
D) llvelll E) ILllvell
x
=
<
=
w
=
2. f:A— Bvef(A)=[1, 10) olmak Gzere, 3
f(x) =3x =2 =2
olduguna gére, A kimesi agagidakilerden
hangisidir? 5. ”
A)[1,2) B)[1,3) @[1.4)
D) [1,5) E) [1, 6) N
Y2 4x-2.2 10 \
=4 =12 ) ¥
X = L(— f(x)==2x + 4
R f(x) = —2x + 4 fonksiyonunun grafigine gdre,
3. f(x)=(a—5)x+2a+3
I. Fonksiyonun sifin x = 2 dir. /-
fonksiyonu sabit fonksiyondur. 3
Il. Fonksiyon x > 2 igin negatiftir.
Buna gbre, 1(3) degeri kagtir?
Ill. Fonksiyon daima azalandir. C
A) 10 B) 12 3 D) 14 E) 15
itadelerinden hangileri dogrudur?
a-5=0
\ A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz lll
&= A0 \
D) llvelll E) | 1tvelll
e\ = 2.5+3=12

e —
——

)
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bagli degisimini gbstermektedir.

Buna gére, arag yola giktiktan kaginc saat sonra
deposundaki benzin 20 lit/renln altina diiger?
)

A7

B)7,5 C D)9 E) 10
dA =~ 5y ¢o
X604 20
~5 X 2L~%0

XD K

‘f

=}

MW W
c Dogrusal Fonksiyon Test - 2
NICELIKLER VE DEGISIMLER W™ e S -
6 Sekilde f(x) = x . 8. f,gh:R—R,
: Y s 'on‘:Siﬁrunun grafigi f(x) = 3x, g(x)=-2x, h(x) =6
verilmigtir, o
fonksiyonlarinin grafikleri asagjida verilmistir.
k < 0 olmak iizere,
X f(x) = k * x fonksiyonunun _ y
0 grafigi asagidakilerden Qv \- -2X & '?“) —ay
hangisidir? ~_ At
kyo \a 6 o/ huy=¢
A) AY ‘53 ° B) \Y
o/ : |
— X 0 X é
X
i
c ko ) LN =
: t Buna gore; X b 1)
— i
/ . A(-3, 6)dr. ¢ ['}' - S
> X —> X
0 ¢ I B@ eyar. &
lll. AOB dggeninin alani 30 birimkaredir, ———
E) x ifadelerinden hangileri dogrudur?
y —_
Yy < A vamzl B) Yalniz I C) Yalniz I
/‘x = Ivell )1, lve IIl
0 T = N
//1 2
. 4¥ (boy cm) - 1005
d\ ) T
(4
120} eecennn
: O X
7. “Benzin(n) - g %‘x(x\: q,o+
N o &0+ 10 X = 100+5V
o i X =60
=1L
= Zaman(saat) 0 e - =
° e |0 3 4 —>X (aY)
Sekildeki grafik bir aracin deposundaki benzinin zamana

Grafikte 100 cm uzunludunda dikilen A bitkisi ile 40 cm

uzunlugunda dikilen B bitkisinin aylara gdre dlgllen
boylan gdsteriimektedir.
Buna gére, bu iki bitkinin boyu kaginci ayda esit olur?
A) 10 2 C)13 D) 14 E) 15
1-E | 2C |3Cc[4C [s5E
6D | 7C | 8D | 9B
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Test - 3 Dogrusal Fonksiyon NiCELIKLER VE DEGISIMLER
MmN
1. {:R — R, {(x) = x fonksiyonu veriliyor. 3. Sekildef: R —+ R, g: R -+ R, fonksiyonlannin grafikleri
veriliyor.
y y y
L(x)=x+2
f(x) = x 2
() () =x=2 5 / f(x) = x \ é(ﬂ == x4
/ 18 " 5
.,@/2 x //-”b x \\\\ qu=- ¥+
o A2 3
/ P
| I
0 6\ P N *
f(x) glx)
— x4 1322 x+9
Buna gdre, p
/ L f(x)=3x+ 18dr. —— AR A= 3
' L gx)= %x+ o'dur. — '—% ==9
11|
IIl. K(4, 6)drr. L =&
e ifadelerinden hangileri dogrudur? A=8

&1, 1,(x) fonksiyonu, f(x) fonksiyonunun x ekseninin x A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

pozitif yoninde 2 birim dtelenmig bigimidir. >
= D)tvell E) I, 1lvelll
L~ Il f5(x) fonksiyonu, (x) fonksiyonunun x ekseninin =
negatif ydniinde 2 birim ételenmig bigimidir. =
-
yan £4(x) fonksiyonu, f fonksiyonunda her elemani 2 2
katina donugtiren fonksiyondur. 4. Sekilde 1800 litrelik bos su deposu A muslugu ile 36

Yukandaki dncillerden hangilerinde dogru doniigimler

yapilmigtir? —_—
_L L

2. f{(x) = x fonksiyonundan
alx)=2(x—-1)+6
fonksiyonu elde ediliyor.
Buna gore g(x) elde edilirken;

[/l‘

1(x) = x fonksiyonu x ekseninin pozitif ydnGnde
1 birim 6telenerek g4 (x) = x — 1 fonksiyonu
olusturulur,

L.
o

gy(x) fonksiyonunun 2 kati alinarak
g,(%) = 2(x = 1) fonksiyonu olugturulur.
g(x) = gy(x) + 6

Yukandaki énclillerden hangilerinde sirayla dogjru
dénlglmler yapilmigtir?

(zas) |
‘ '\aa

A\

dakikada dolduruluyor.

ely A musludu

(800 _
36’6\0

é.(&\:‘s‘ oY

Buna gore,

e

Il. Bog deponun zamana gére dolma fonksiyonu 4/
f(x) = 50x tir.

|. Deponun dolmasi igin dakikada 50 litre su akar.

ll. Deponun aymi miktar su akitan iki musluk tarafindan
zamana gdre doldurulma fonksiyonu f(x) = 100x tir. (—""

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il
D)lvell

C) Yalmiz lll

LMve lll

CamsScanner lle tarandi
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NICELIKLER VE DEGISIMLER

\

Test -3

Dogrusal Fonksiyon

Eskigehir'in Ocak ayinin bagt ile Agustos ayinin sonu
arasindaki aylk sicaklik degisimi dogrusal olarak
asagidaki grafikie gosterilmigtir.

5.

Sicakhk (°C)

Buna gore,

. Sicakiik degigimi 48°C'dir. (34 —-n) =48

Il. Fonksiyonun tanim kimesi [0, 8] araiidir. L

Il. Fonksiyonun deger kimesi [-12, 36] °C araligidir. C
L~ ¢ x=°

== N
V. Sicakhgin 0°C oldugu ay subat ayinin bagidir.

@. I =

E) I,II,IVveV

IV. f(x) = 6x = 12 dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B)I, 1,10
D) I, 01,1, v

ACILM\TEMATIK

I f(x) = 3 dofrusunun egimi 3tar. ™= O

L.
¢

Il. x =2 dodrusu apsisi 2 olan noktalar kimesidir.

Ill. a € R olmak Gzere x = a dogrulan y eksenine
paraleldir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
B) Yalniz Il C) Yalmz Ill

E) 1, llve lll

A) Yalniz |

@I ve Il

7.

(x)=ax+b = 2Y~H’L

/

glx)=8

>

Njscscccacccanns

Sekilde [0, ») araliinda verilen f(x) = ax + b ve g(x) = 8
fonksiyonlan A noktasinda kesigiyor.

Buna gore,
I. A@,8)dir. (-
[

Il. f(4) = 14'tar.

Ill. f(x) = g(x) denkleminin stfin 8'dir. 3 X+2=%
ifadelerinden hangileri dogrudur? X=1
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
lvell E)IL,1lvelll
8. R — R,yetanimh QK- €= -3+
f(x) =2x -6 AX = 290
g(x) =-3x + 14 = Ll—

fonksiyonlan veriliyor.

dta= 2442

Buna gbre, fonksiyonlann grafikleri analitik diizlemde
hangi noktada kesigir?

4,2) B) (-4,2)
D) (2, 4)

C) (-2, 4)
E) (2, 6)

=g, i, m[e-g, [ 3-c [4-E[5C[6D [ 7D [8-A ]

0ad
‘84”
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Test - 4 Dogrusal Fonksiyon
. ,_L\)\_ MM
1. f:[-1,4)—R, r\*?
\
f(x)==2x+6 l

fonksiyonu veriliyor.

3

Buna gore, -2

I. f'nin gdrintd komesi [-2, 8] arah@idir

[

1l. T'nin minimum degeri =2 ve maksimum degeri 8'dir.

(

111, 1(0) < 1(1)'dir. £ 4
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll
ve ll E)lvell

é(‘.q\: 2 +4=F
ply\ ==1.4+6 -1

n

-12

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi veriliyor.

Buna gore,
I f:[-2, 6] — [-12, 4] aralifinda tanimhdir. L
II. 1fonksiyonunun kurali f(x) = 2(x — 6) + 4'tar. &
I1I. (0) = -8'dir. v

IV. f'in minimum degeri =2, maksimum degeri 6'dir.

~
,Mve lll

E) 1, 1I, Il ve IV

D -
"‘fhav 2= 6

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B)lvell
D)1, llfve IV

X -]

ACILMATEMATIK

&

\

3.

A\

|
NICELIKLER VE DEGISIMLER

Y

f(x) = 0Ly~ 6
A

/

o) = —4X+24

=)

7
Sekilde 1(x) ve g(x) fonksiyonlarinin grafikleri veriliyor.
QY —6-—()424

Ex =20
X=¥

g to\-{e) =2 ¢—5)
% 30

Buna gore,

o

— 1l A(4, 5)tir.

f(x) = g(x) denkleminin sifin x = 5'tir.

e

1. g(0) —(0) = 18'dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? -
K) Iniz | B) Yalmiz Il

D)livell E)llve Il

C) Yalmz Ill

g(x)=cx+d

\'<

S

/

N

f(x)=ax+b

Sekilde f(x) ve g(x) fonksiyonlaninin grafikleri veriliyor.
Buna gobre,

i bedstdr B

I, L4470

b-d> 0'dir.
. —-g— + —g— >0dr. -
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D)lvell lvelll

CamScanner ile tarandi



fonksiyonu veriliyor.
Buna gore,

l. VX ER, x; < x;igin(x,) < (x,) Ise f artan C=

fonksiyondur.
L~

NIl %, # x5 igin f(x,) # f(x,) ise f bire bir fonksiyondur. L’

Il. a=0ise f(x) sabit fonksiyondur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz |
D)lvell

B) Yalniz Il

@. llve I

C) Yalmz lll

W W
NIiCELIKLER VE DEGISIMLER \ Dogrusal Fonksiyon Test-4
el
5. Bir taksinin zamana bagh dcret tarifesi, 7. Dik koordinat diizleminda f, g ve h dogrusal fonksiyon-
larinin grafikleri gekilde verilmistir.
f(x) =a + bx
; . y y = h(x)
deposundaki yakitin zamana bagh ifadesi - b, y = g(x)
=Cc- (4 :
g(x) =c—dx \T \ ﬂ("\
fonksiyonlarinin grafikleri agagida verilmigtir,
(el y \L 4-(1\
y (V) (2 »X
/ /*\ 2 4 4\
c
&U\ / N*\ y =1(x)
g
X Buna gore,
I h(1)<g()<f(1) {—
Il. 1(3)<g(3)<h3) & \
Buna gore, . S\
. g(1) <1(3) JERPININ é-"fj—‘
I 1(x) artan fonksiyondur. {—
L~ yukandakilerden hangileri kesinlikle dogrudur?
Il. g(x) azalan fonksiyondur.
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz Ill
' x
. b>0ved>0dr. L= 5 /@ _— E)1, ivell
IV.c-a<0'dr. Q-ad 0o -
-
ifadelerinden hangileri dogrudur? =
A) Yalmz | B) Yalmiz Il C)lvell E
@I. Il ve Ii E)L llve IV
8. Aym yerde bulunan A ve B araglarindan biri digerinde
6. f(x)=ax+b

bir sire sonra hareket etmistir. Sabit hizla hareket eden
araclarda x zaman olmak {izere aldiklar yolu gdsteren
cebirsel fonksiyonlari

fa(x) = BOx 120%-120 = §OX
(%) = 120(x - 1) ¢ox =120
seklindedir. ¥=A
Buna gore,
a) Hangi arag 6nce hareket etmigtir? CH\

b)
c)

Hangi aracin hizi daha fazladir? (B \
Araglar ilk aracin hareketinden kag saat sonra
yan yana gelirler?

d) Araglar arasindaki mesafe baslangigtan ka
saat sonra 360 km olur?

=360

12.Ox~ 120 —~gok

€

1-D
7-D

2C[3AJ4E [ 5D [ 6E | ¢ox =480
8- a(A). b(B), c(3), d(12) %=1

A
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Parcall Fonksiyonlar

PSPYTL T MW
PARCALI FONKSIYONLAR
Tamm arahd: alt araliklara pargalanan ve herbir alt arahk
igin farkl bir fonksiyon tanimlanan fonksiyonlara pargall
fonksiyonlar denir.
: Burlibte Vapatim. 3
1. Grafikte bir aracin hiz-zaman grafigi verilmigtir.
Hiz (m/sn)
120 f-mmemmemmmmmeee e
z I 0
80 |------ s
‘e i%o i 0 &0
G 3 3 5 Zaman (sn)
Buna gore,

a) Buaracin [0, 9] saniyeleri arasindaki hiz fonksiyonu
parcall fonksiyon olarak ifadesi agsagidadir.
Noktal yerleri dolduralim.

0sxs2, ....40X....
f(x)={2<x<5 , ........ g0.....
5<x<9 , ...S04.00.0¢-5 )

b) Arag, verilen grafige gore hangi saniyeler arasinda

sabit hizla hareket etmigtir? I ( 2, .-;) I

2. Baykar firmasinin drettigi Akinct IHA 24 saat havada
kalmig, aracin ylksekliginin seyir siiresine bagh grafigi
agagida verilmigtir.

Yakseklik (fit) m = €cO
9000} -++----
i oo
[ i
ol T 2 3 33 24 Zaman (saat)
)

4
Buna gére, Akinci [HA'nin zamana gére ylikseklik
fonksiyonlarini pargali fonksiyon olarak ifade ediniz.

|
\ NICELIKLER VE DEGISIMLER
‘ - - S— ‘_ — e
(BO(‘J p l -
a) (0, 1] saalleri arasy f(x) = ....0Y 5700
a (.4/
b) (1, 2] saatleri aras: (x) = vy o

c) (2, 3] saalleri arasi f(x) = ...:2.%. 2 2.5

‘d) (3, 23] saatleri arasi f(x) = C’ OCO

e) (23, 24] saatleri arast f(x) = ... 3000 (2.4 Al

2x-1,x<0
3. f(x)=
x-1,x>0

pargal fonksiyonuna gore, f(2) - f(~1) fark: kactir?
A)2 B) 4 C)6 @ 8 E) 10
é(n.\:q\ Qw4 =5
Jen=266-1=-3
F—-N=%

p—

ACILMATEMATIK

. X tam sayi ise
+ X tam say: dedil ise

&(—2\ o1
£ (2)8)\=1,8
—YQ‘Q )%\ R

4. l(x):{x_:

fonksiyonu tammlaniyor,
Buna gére,

(-2) + 1(12,8) + 1(-2,8)
toplaminin degeri kagtir?
A)5 6 C)7

D)8 E)9

~2 +1,g - 3,81‘__6“

CamScanner ile tarandi
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NICELIKLER VE DEGISIMLER

Grafigi verilen
fonksiyon
asafidakilerden
hangisi olabilir?

O e > ax

£2?) d\=ax-

Ajf X, x>0 8. 164 x—=1,%x>0
X) = X) =
) x-1,x<0 ( x, x>0
o) 169 X, x>0 D) 109 x+1, x<0
X)= xX)=
x+1,x<0 ) X, x>0
£) 100 X, x=1
X) =
x-1,x<1
-x+3, x=1
6. f(x):{
x+1, x<1
fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisi
olabilir?
A) Ay B) 'Y
il a
0 1 — X 0 > > X
C) AY D) Ly
\\/ Sl A
1[y -1_\1\§/
o 1 X i
¥
AY
2 -.l
L) 4
N
E a\—"‘

\

ACILMATEMATIK

-
,.
\ s

m_ =

7.

\

4

Parcali Fonksiyonlar

2x—-2,x=20
=2, %<0

fonksiyonunun grafigi agsafidakilerden hangisidir?

0| /1 2

B)

A 4
x

C) AY

E)

Yukandaki gekilde grafigi verilen fonksiyon
agagidakilerden hangisi olabilir?

2x+4, x> 1 X—4 x>
A) f(x) = B) f(x) = VX221
x+1, x<1 X+ 1, X <=1
-xX+1, x> X+2
C) f(x) = D) f(x) = +2,x>1
2X+4.XS-—1 _x_1.x51

2X+4, x= -1

G-

[3BD[4B[5A6E ] 7A | 8-E]

CamScanner ile tarandi



Mutlak Deger Fonksiyonu \
. n A

|

f: R — R, 1(x) = Ixl FONKSIYONU

f:R— R, f(x) = Ixl fonksiyonu
x, x>0

1(x)=‘

pargali fonksiyon olarak ifade edilen fonksiyona Mutlak
Deger Fonksiyonu denir.

—x, x<0

AY \ Y
f(x) = f(x) = |x]

f(x) = Ixl fonksiyonu, f(x) = x fonksiyonunun x > 0 i¢in
aynist x < 0 igin fonksiyonun x ekseni altinda kalan
pargasinin x eksenine gore yansimasidir.

f(x) = lax + bl FONKSIYONUNUN NICEL OZELLIKLERI

AY AY

f(x)=ax+b f(x) = |lax + b|

o| /b of ..o
a . a

-5
ax+b, -a—Z 0
f(x)=|ax+b]|=
(x) =1 | N
(ax+Db), 3 <
olarak pargali fonksiyona dénugtaralar.
e Tanim komesi R dir.

e Deger kimesi [0, =) araligidir.

1. f:R — R, f(x) = IxI fonksiyonu veriliyor.

Buna gore,
l. x20 ise f(x)=x L
Il x<0 ise f(x)=—x &
lll. Fonksiyonun grafigi y eksenine gore simetriklir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalniz
D)lvell @ I, lvelll

Y
>
/
¥
>
\CILMATEMATIK

2. {:R—R, {(x)==Ixl

fonksiyonu veriliyor.

Buna gore,

I. fnin goriinti kiimesi (- =, 0] araligidir. (—

—— . Vx, € Rigin f(x) < 0'dur. y=0 1gn 4“’3:0

Ill. f(x) daima azalan bir fonksiyondur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

@Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il

D)lvell E)lvelll
Y

a

O\g 24

3. f{:R— R, {(x) = Ix - 3l fonksiyonu veriliyor.
Buna gore,
|. Fonksiyonun grafigi y eksenine gore simetriktir.

Il. Fonksiyonun grafidi x eksenine gdre simetriktir.

lll. Fonksiyon, f(x) = IxI fonksiyonunun x ekseninin (/
pozitif ydniinde 3 birim &telenmig bigimidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalniz Il Yalniz Il
D)lvell E)llvelll

4. f{:R—= R, f(x) = 12x — 4l fonksiyonu veriliyor.
Buna gore,

~— |. ffonksiyonu daima artandir. Ly

—— Il ffonksiyonu daima azalandir, == =
0 /9_
-

\j‘ L. (x) 2 0 dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalmz Il /@Yalmz nm

n D)lvell E)1, Il ve lll

7
AN
\89// '

CamsScanner lle tarandi



NICELIKLER VE DEGISIMLER

5. {:R—R,
i(x)=Ix+2l

W N

fonksiyonunun parg¢al fonksiyon olarak ifadesi
asagidakilerden hangisidir?

~ X+2, x>2 B) 1(x)
= X)=
) 1) -xX=-2,x<2
¢ X+2 x2-2 D) 1)
= X)=
@ ) X=2, X< =2
By -xX=-2,x=2
) b= X+2, x<2

X+2, x=>2

-2, X<2

X4+2 X>=2
X—2, x<=2

Yukarida grafikleri éncillerde veril
hangileri dogru Gizilmigtir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il

@l. hve i

6.
l. 1.
y y
AN I /
1 2\.0 2 X
0 X
-2
f(x) = Ixl + 1 f(x) = Ixl =2
. y
3
-3 3
/0 N
f(x) = ~Ixl + 3

en fonksiyonlardan

C) Yalmz lll

\

\CILMATEMATIK

e

o}

Mutlak Deger Fonksiyonu

| R Pose R S )
7., In. T
y y
,_ N
-2 Io » ol 3 X
(/l(x)zl)uzl f(x) = I2x — 61
n. y

of 4 « L

7\

f(x) = —Ix — 41

Yukarida grafikleri nciillerde verilen fonksiyonlardan
hangileri dogru gizilmigtir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmiz 11l
lvelll E)I,Ilvelll

Hx) = ~x— 11 + 2 f(x) = ~tx + 21 = 1

Yo \ 7/_. x

—1> 0

APPSR IS

&(o\:—t

7| —

f(x) = 2lx - 4l - 6

Yukanda grafikleri dnciillerde verilen fonksiyonlardan
hanglleri dogru ¢lzilmigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

vell E)Ivell

2-A | 3-C | 4.C
5-C | 6E | 7-D | 8-D

CamScanner ile tarandi



Test - 1 Mutlak Deger Fonksiyonu

\

NICELIKLER VE DEGISIMLER

M__ N

1. {:R—R, 3.

{(x) = =l4x - 8 + 12

fonksiyonu veriliyor,
Buna goére,

l. x> 2igin {(x) = —4x + 20'dir. L

I x<2iginf(x)=4x + 4tor. (-

. x = 2igin f(x) = 12'dir, L~
ifadelerinden hangileri dogrudur?
B) Yalmz Il

@. llve Il

A) Yalniz | C) Yalmiz Ill

D) lvelll

2. f:X—FR,

ACILMATEMATIK

f(x) =—12x + 61 + 14
fonksiyonu veriliyor.

Buna gore,
Qe (o n

o(\LD\V\

&~ 111, f fonksiyonunun sifirlannin kimesi {=10, 4} tar.

@Yalnlz ]]

E) 1, Nl velll

~— L. x23igin f artan fonksiyondur.

~—II. x < 3igin f azalan fonksiyondur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)Yalmz| B) Yalniz Il

D) lvelll

Y

4.

f:[-4,8] R,
f(x) ==2Ix=11+12
fonksiyonu veriliyor.
Buna gore,
(_-I. Fonksiyonun deger kimesi [-2, 12] arahigidir.
t~ ll. Fonksiyonun en biiylik degeri 12'dir.

Ill. Fonksiyonun y eksenini kestigi noktanin ordinati

12'dir.
{1\ =©
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalnmiz lll
Ivell E)I,lvell

Ankara'da ocak ayinin bit gininde ginlik sicaklik verileri
asagidaki tabloda oldugu gibidir.
Saat 0 4 6 8 12 18
Sicaklk(°C) | 2 -2 -4 2 8
Buna gore, [0, 18] saatleri arasindaki sicaklik verileri
Igin;
L1, Sicakiik degigimi 12°C'dir. Q—(-4) =2

Il. Ginlik sicaklik fonksiyonu saatlik verilere gére [/
f(x) = Ix — 61 — 4 tar.

1Il. Fonksiyonun goruntd kimesi [2, 8] arali§idir. [—4, ’ﬂ
ifadelerinden hangileri dojrudur?
B) Yalmiz Il

lvell

C) Yalniz lll
E)I, lvelll

A) Yalmz |

CamScanner ile tarandi



W W
NICELIKLER VE DEGISIMLER \ Mutlak Deger Fonksiyonu Test - 1
MAm m i
5. 1(x) = x— 2 fonksiyonu igin 7. Bir motokurye dagjitim merkezinden aldig bir paketi sabit

hizla 6 km uzaktaki A noktasindaki migteriye birakiyor.

10,8] = R, g(x) = lix)l -4 = © :
9:(0. 8] = R, g(x) = li{x)| - 4 Burada beklemeden ayni yoldan aym hizla geri doniyor.

fonksiyonu tamimlaniyor. ‘ ¥~-2 \': (( Gidig donlg 16 dakika sGrGyor.
Buna gore, X— 6 V=~ Motokuryenin zamana gére konumunun modellemesi
¢ agaQidaki grafikte verilmigtir,
C‘ ot B G ’\ I.  g(x) fonksiyonunun sifidarinin kimesi {-2, 6} dir. ~—
—d® L L1 g(x) fonksiyonunun gdrintd kimesi [4, 2] & Konum (km)
4""“:;\ araligidir.
d=} o
~— lIl. g(x)'in maksimum degeri 6'dir.
A
L~ IV. g(x)'in minimum dederi —4'tor. ! I :
: f(x)
~ V. g(x) tanimli oldugu aralikta aFan bir fonksiyondur. !
. 01\ de azalan E
ifadelerinden hangileri dogrudur? > ; - Zaman (dak)
A) Yalniz | B) llve lll Cylive IV
D)L, lvelV E)ILIVveV
Buna gore,

s

l.  Kuryenin hareket fonksiyonu

€L g,c\acv"

Y
s A
/3

—_— ) =- |%(x-e) +6dr.
e A
Zt = Il. Kurye 8 dakikada 10 km yol alir.
-— <
=
w lll. Kurye hareketinden 12 dakika sonra dagitim
- !\ —3 ';' merkezine 3 km uzakliktadir. V
6. f(x)=lax+bl+c 3 ifadelerinden hangileri dogrudur?
fonksiyonunun grafigi agagida veriliyor. A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalmz lll
D)lvell )1 ve il
f(x)
Jerstax-alrL
51 2 X
Buna gobre,
. f: R —[2, =) araliinda bir fonksiyondur. &
~— Il. a+b+c=8di. QA-3+2L = L
11, f'nin minimum noktasi (1, 2)'dir. {__—
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalniz lll T ET2C 3D 4D
D)lvell ve lll 5-C | 6-E | 7-E

v

CamsScanner lle tarandi



Test - 1 Mutlak Deger ve Esitsizlik

W WA e

1. f(x) = 2x = 10
fonksiyonu veriliyor.

Buna gére,

a)  Hx)I<0 l,{( A (2,0
esitsizliginin ¢dziim kiimesini bulunuz. 7~
b Hxiso |24 -(0(>0 ﬂ'?’k

esitsizliginin ¢6zim arahdim bulunuz,

lf(x)I =0
denkleminin ¢oziim kiimesini bulunuz.

[~

c)

-3 f(x)=-;—x-4 ‘-’Ix_q ‘5 3
fonksiyonlar: veriliyor. =% & n Rty £ 3
B re, "
If(x)l <3
()= | neLx&lg
esitsizliginin ¢&zim araligini bulunuz.
Lz,147]
f A x*,
3, f(x) = 3x— 12 I~5’( 12| D X%
g =x+8  0OuD DTS x+8
fonksiyonlari veriliyor. 2-X% 20
B o XL - 210
une 901 L (3x=12.)» X¢§
1f(x)! > g(x) ~ x4 ES% «f
esitsizliginin ¢dziim araligin bulunuz. ( S ey
45K
G ! = E’/loj
————

\F,

\

\CILMATEMATIK

4.

A
NICELIKLER VE DEGISIMLER
f(x):_§x+4 2 l =~ 4 X—8
g(x) = 7x-8 ¢ ;-
Gy = A =X
fonksiyonlari veriliyor. 3 3
- - & y
Buna gbre, 1 = 6
=0
f{x) = g(x) —
denklemini saglayan x degeri kagtir?
2
A) -2 B)2 C)3 D)4 @ 6
f:R—R,

~Zx4+12HD
2 k(4
f(x) =—3X+ 12

~LyS-1T
fonksiyonu veriliyor. 3 K >
Buna gdre, - 7_J<>—‘3(
i(x)>0 NZE

esitsizligini saglayan kag tane dogal say1 vardir?

B) 17 /@18 D) 19

A) 16 E) 20

{:R—R, f(x)=3x—13 A y~) & —2X+22

g:R—R, g(x)=-2x+22 7,(4_55‘
fonksiyonlart veriliyor. - !
Buna gdre,

f(x) < g(x)

egitsizliginin en genlg ¢dzim arali agagdidakilerden
hangisidir?

A
@ (e, 7) B) (0, 7] C) (~=,-7)
0) (-7, =) E) (7, )

)\

CamScanner ile tarandi
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NIiCELIKLER VE DEGISIMLER

\

7. f:R*—R, {(x)=-2x+12

- 2¥412 X-20

g:R*—R, g(x)=x-30 = A ~42
fonksiyonlan veriliyor. x <y yp
XS0
Buna gore, l—omm aNhé!
f(x) > g(x)
esitsizliginin ¢oziim arahd agagidakilerden hangisidir?
A) (=, 12] B) (0, 14) C)[14, =)
D) [0, =) E) (0, 42)
2| = £+
8. f(x)=2x-8 "2)( ‘
(. 2X - = X+2
gx)=x+2 x=10
fonksiyonlan veriliyor. . 92x-¢g=--x~2
Buna gore, 3’;::; g
¥ool=g0 (622 =13
denklemini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?
A)10 12 C)14 D) 16 E) 18
o. i=3x-12 |3x~12|> 9
ax) =9 I 3x=1259 ¢ =(x~10)>9
: 2 2xy2) | $xX-12<~9
fonksiyonlan igin
e KL
If(x)l > g(x) X £ _f
esitsizliginin grafik ¢d6zima agagida modellenmistir.
y N
/ &( l
Y/ 44 t\ \-g(,,\=9
N | S x
Buna gébre, esitsizliginin ¢ézim araligs
asagidakilerden hangisidir?
A) (0, =) /@);R -1,7 C)R-(1,7)

D) (1.7)

E)(1.7)

‘941_

CILMATEMATIK

-t

Mutlak Deger ve Egitsizlik Test - 1
H__M :
10. f(x) =2x + 4 )QY-MI: 1+
g(x) =mx +n X2 exd( =¥+
fonksiyonlan igin, x=0
= - ==X
=gty X< Li;, 4

11.

denklemininin grafiji agagida modellenmigtir,

Ko

3
y
y = If(x)!

gl ox+

-4 { .
S az S
b

ath = ~

o

o W|®

—

Denklemin ¢6zom kimesi {a, b}'dir.

Loe

Buna gore, a + b toplami kagtir?

7 8
N-% B3 @7—3—

10

0-% B-3

Asagida f(x) = Ix — 4] ve g(x) = x fonksiyonlannin grafileri
verilmigtir.

gX)=x  f)=1x-al

| ¥=4\ <X
Q«( ¥~{ a (
igen —4 X

X
XL §degn
—X+yev
G 2X
X22
Buna gére, 1(x) < g(x) esitsizliginin en genis ¢6zim
arahi§ agagidakilerden hangisidir?

4

(¥4 u
oz

/@2, w) B) (~, 2) C) (0. 4)
D) (0, 2) E) (2, 4)
4E | 5C | 6A [ 7B
8-0 | 9B |10-C | 11-A

\ }
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Test - 4 Denklem ve €sitsizlikk Problemleri \ NiCELIKLER VE DEGISIMLER
mom A T2
)
P . . » 3.
DENKLEM VE ESITSIZLIKLER Biskavi (kg)
a,b,c,d €ER, a#c, ave c gergek sayilanndan en az biri ()
X,

sifirdan farkhdir.

f(x) = ax + b ve g(x) = cx + d fonksiyonlan igin f(x) = g(x) 1| P
ifadesi birinci dereceden bir bilinmeyenli denklem,

f(x) < g(x), f(x) >g(x)

[ TS

f(x) < g(x), f(x)2 g(x) 0 e
énermelerinden her birine Birinci Dereceden Bir Yukanda bir biskiivi fabrikasinin Gretim grafigi
Bilinmeyenli esitsizlik denir. gordlmektedir,

Esitsizligi saglayan degerlere Esitsizlijin Goziim Aralig Buna gore,
denir. a) Fabrikanin {iretiminin fonksiyon ile ifadesini yazinrz.

=2
dun= & X

1. Asagidaki grafik bir telefon operatdriindn tarifesini b) Fabrika 120 ton sert bugday unundan kag ton

gdstermektedir. biskiivi Gretir? _ ;
X5 d0120\ =L .28 = 30
&
x
=
<
" =
H w
3 . =
) 3 Zaman (dakika) ;
o
Buna gére, =
4.

a) Bu operatdrde 4 dakika konugan bir kigi kag TL - Mivon T
oder? J(‘t\: {+%'Q = 4% T r-zarar (Milyon TL)

b) Buoperatérde 10 dakika konugan kisi kag TL 6der? ysor-- - /|
A5 &U‘\:} So\)l‘* éb\\&ﬁ"\ X

2. Asaidaki grafik LPG'li bir aracin deposundaki yakitla = £ s Zaman (Yil)
aldi§t yolu gstermektedir. 12
s O~ & X L—p—
yakit (it 0) év\ = 497235 Q \
240 T

g) § (135)= 60515
Grafik bir isletmenin yillara gore kar-zarar grafigidir.

40 =24
28 >‘I\ Buna gére,
' a) Sekildekl kar-zarar grafi§inin fonksiyon ile ifadesini

450 Yol (km)

0 Al
135 bulunuz. ({'U(\: —240 -+ 60X
Buna gore,
a) Kalan yakitin alinan yola bagh fonksiyonunu ‘
yamnE b) Sirket borglarni ddedikten kag yil sonra 480 m.ilyon
lira kara geger? —2 (0 +6OX= G 0
b) Arag 135 km yol aldiginda kag litre LPG harcar? (o X =71 o
="

6(0-2%_‘: 2. "‘}_
— g \ 12 =8 wpl
\\3 ik

CamsScanner lle tarandi




NICELIKLER VE DEGISIMLER

\

Denklem ve Egitsizlik Problemleri

m_M\

5. Bir fabrikada Oretilen mallanin binde 4'0 defolu ¢ikiyor.

a) Buna gdre, defolu driinleri fonksiyon ile ifade

ediniz.
.
- 25‘0
J(x mel )‘ 0,004X
b) 24 tane defolu ﬂretlm yapan bu fabrikanin {iretim|
kag tanedir?
— X .')_({
9—6‘0
X= 24,250
X = 6000
o_.————"'""’)
6.
Hiz (km/sa)
80 ----------- .——'—.. v
60 ; §
0 é ; » Zaman (Saat)

$ekilde bir aracin hiz-zaman grafigi verilmigtir,

a) Bu aracin alacag: yolu fonksiyon ile ifade ediniz,

é \"f toyv X2 2
ok tlom(q-z,\’

b) Bu arag 8 saatte kag km yol alir?

4(8) = 120+-80(2-2)
= 600

4
A E————

2

7 ve 8. sorulan agagidaki grafije gore cevaplayiniz.

4 Sicaklik (°C)

120 1)

100

o|s S
/20 60 80

» Zaman (dk)

8

-15

Yukaridaki grafikte m katleli bir miktar buzun isitilarak
buhar haline gelirken sicaklik degisimi verilmigtir.

7. Grafige gore, noktal yerleri dolduralim.

a) (5, 20) dakika arahiginda sicaklik (O) °C dir.

ACILMATEMATIK

b) (60, 80) dakika araliinda sicaklik (..!.QQ..) °Cdir..

c) (0, 5) dakika arahginda sicaklik degigimi (..l.f.) dir.

8.
— L
— Il [0,5]araliginda f(x) =—3x—-15 = Ly =15

[5, 20] ve [60, 80] arahidinda f(x) = O dir.
L ll. [20, 60] araliginda f(x) = -:—(x —20 [~

pargali fonkslyon olarak verilen ifadelerden hangileri

dogrudur?
@; velV

A)lvell
D)L lvelV E)LILNve IV

=)

CamScanner ile tarandi
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Denklem ve €sitsizlik Problemleri \ NICELIKLER VE DEGISIMLER
= m m A : ik
it IR LT
Vix Yirime ooy % Jf(,\: q0+720(2-¥)

Konum (metre)

N4 . 300
Nogf ~ 200

N L

—

V, 2

Zaman (dakika)

® Yunus, evi ile okulu arasindaki 900 m yi sabit hizla
30 dakikada yurumektedir.

e Yunus yolun 300 metresine geldiginde ddevini
unuttudunu hatirliyor.

e Kosarak sabit hizla geri donerek vakit kaybetmeden
odevini aliyor ve kogarak okula zamaninda yetigiyor.

Buna gore,

Vg_ - Q.V|

a) Yunus'un kogsma t:uozl xt{ume hizinin ka¢ katldlr‘@

Ly . ™
b) bkagtr? *e—» —
.
¢) bzamaninda Yunus nerdedir? ' fdak
Zude
d) Yunus kogarak evden okula kag dakikada gitmistir?
15 elakils

4 Hiz (m/sn)
30 f--n=e-

8
[6) 5\
20 |eecrcaccnccirinaannnnans N

Yukarida bir hareketlinin hiz-zaman grafigi verilmigtir.

» Zaman (sa)

]ececcnans

Buna gore,
L

I. Arag (0, 2) saniye arahiinda hizlanmigtir,

Il. Arag (5, B) saniye aralijinda yavaglamiglir. ~—

-

IV. (6, 8) saniye araliinda zit yénde gitmiglir.

lll. Arag 6. saniyede durmustur.

L

ifadelerinden hangileri dogrudur?

<

—

‘9

Vg_:' LQ';ma ‘\\'1‘

ACILMATEMATIK

A

N Jeccccacccan

» Zaman (saat
5 (saat)

0]
Bir aracin t = 0 anindan itibaren hiz-zaman grafigi venlmigtir.
Buna gore, agagjidaki noktal yerleri dolduralim.

a) Arag (2n) saat sabit hizla gitmigtir.
b) Arag 5 saatte (..A19.) km yol almigtr,
c) Arag yavaslarken hareket denklemi (f(x) = 3.2(7%) dir.

d) Arag ((S) saat diizgln yavaglayan hareket yap-
migtir.

Antalya'daki bir donme dolabin modellenmesi agagidaki
sekilde verilmigtir. Bu donme dolabin en yiksek noktasi
yerden 80 metre en digiik noktasi yerden 10 metre
uzaktadir.

C
|
)

.........................

[ ] Yer

Buna gore,

a) Donme dolabin merkezl yerden kag metre
yiksektedir? 4 O-HO = §0melre

b) Dairenin gevresl=2nr (x = 3) oldujuna gdre, ddnme
dolabin gevresl yaklagik kag metredir?
c yases g?-TtP:Q.:{.GO: 240m
¢) Gember iizerindeki ki kabin arasindaki uzakhk
yaklagik kag metredir? o G024 = 10 nn
d) lki kabin arasindaki merkez agi kag derecedir? 26024 =1 i}

e) Dénme dolap bir turu 12 dakikada tamamliyor.
Zamana gbre hiz fonkslyonunu yaziniz. V=149 —20

12
f) A noktasinda kabino binen blir kigl 9 dakika sonra ((ll\ ~20Y
hangl noktada bulunur?

/&)P *‘ur |2 ela-‘:_\c\.a Ise
o & I\O\—-\-A‘a'n\t‘o(‘\f‘_
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NICELIKLER VE DEGISIMLER

[

\

Bir malin etiket fiyali fonksiyonu f(x) = 100 dir. Bu malin
etiket fiyati 0zerinden 6nce %20, daha sonra indirimli fiyat
uzerinden %10 indirim yapiliyor.

Buna gére,

a) lik indirimli fiyat fonksiyonunu bulunuz.

é(ﬂ\:‘ §O

b) ikincl indirimli fiyat fonksiyonunu bulunuz.
Q0,0 — -
=8 deas32

c) Son indirimde 3600 TL'ye satilan bu malin
indirimden &nceki fiyati ka¢ TL'dir?

92.x = 3600
X=50

Ju\:wo.\e —(00.40 = 5000

7.

Bir malin alig-satig fiyatinin grafigi agagida verilmigtir.

Satig fiyati (TL)
30f-eeee- 7
. Alis fiyati (TL
) 20 $ fiyati (TL)
Buna gore,

a) Bu malin alig-satig fonksiyonunu bulunuz,
~ 3
o= 2x

b) 120 TL'ye alinan bir malda kag TL kar edilir?
4 (x\ = .zi 120= 180
Lar S160-120 = 60TL
c) 150 TL kérla satilan bir malin ahg fiyati kag TL'dir?

ACILMATEMATIK

_!;.:;qo = X¥=200TL

€

)

Denklem ve €sitsizlik Problemleri

m__m : RS, P

Tereya( Gretimi yapan bir fabrikada énce sitten kaymak
ve sonrasinda kaymaktan tereyad Gretilmektedir.

Asa{idaki grafiklerde siitten kaymak ve kaymaktan
tereyad Giretim miktarlan gdsterilmistir.

Kaymak (kg)

—1 x

Q{;(" ¥= 2
2 ..................... q
- 1:6 Sit (kg)

Tereyal (kg)
G\ == X
2 5
R Rt e /
° 5 Kaymak (kg)
Buna gore,

a) Sitten tereyad: elde edilmesinin fonksiyonunu
bulunuz.

|
éu\:-—%.%‘_x——,ax

b) 120 kg siitten kag kg tereyad elde edilir?

c) Kilogrami 30 TL'ye alinan siitten elde edilen
tereyagdinin maliyeti kag TL'dir?
(Satten kaymak dretilirken maliyet aymi kalmakta,
kaymaktan tereyag tretilicken maliyet %20 artmaktadir.)

do =L x=1 = x=loky svt
l0
0.0 = 800 TL.

20 - goTL
200,555 =

Coplam — 30060 =3¢OT:L.

CamScanner ile tarandi



Denklem ve Esitsizlik Problemleri

M|

\

|
NICELIKLER VE DEGISIMLER

Burcu ve Kardelen'in galigma hizlan grafikte verilmigtir,
ikisi birlikte bir isi 12 glinde biliriyorlar.

&@:X

{(b&\ e ¢
'Puu("\ ok

Zaman (g0n)

Uretim (parga is)

Buna gore,

a) ikisinin bir giinde yaptig is Kardelen'in bir giinde
yaptigi igin kag katidir?

dx=Lx = V- &
b) ikisi birlikte 12 giinde kag parga Ig yaparlar?

P\ =X =412 = 68

c) ikisinin birlikte 12 giinde yaptiklan igi, Burcu yalmiz
bagina kag glinde bitirir?

42X 1 e = v =16

A miktar Gretim yapilan bir iste Kaan ve Furkan’in Gretim
fonksiyonlari verilmigtir.

Uretim hiz: H — 2 ~14.F=(Ex
f fe u - ((' v
A - r—= Y
5 32 1:6 Zaman (giin)
Buna gére,
a) Furkan'in Gretim hizi fonksiyonunu bulunuz.
Jod\ =X
- AR X
b) Kaan'in ﬁretlm-t h(lzrl\fgnkz’;nunu bulunuz.
‘{ e\ =B X J’O‘l; G©X
1z

c) A miktar iiretim igin ikisi beraber 4 giin galigtiktan
sonra Furkan Isi birakiyor. Kaan kalan igi kag giinde

ACILMATEMATIK

bitirir?
Ly 1 =Y o = 4¢%
* c‘é)\\: ((, 1’:787 /
w9
20 ‘

Yolow 1s = (gy~28¢=

20 = Gx. \L:"D

N\

k=g

A\

9

Bir mal f,(x) etiket fiyat fonksiyonu ile satiliyor. Mal
saliimayinca satici indirim yaparak mali f,(x) satig
fonksiyonu ile satiyor.

Asafjidaki grafikte alig-satig fonksiyonlan verilmigtir.

Salig (TL) A
hoo =2 X
Blisssasssivanss
: —
: L) o — X
5 ,(x) 5
8)ececcetfonean, ;
5 5 Maliyet (TL)
Buna gore,
a) f,(x) fonksiyonu ile satilan maldan % kag kar 6
edilir? By~ H Loy 7 60O
5 (@

b) 1,(x) fonksiyonu ile satilan malda etiket fiyatindan
% kag indirim yapilmigtir?

Asagida bir malin alig-satig fiyatinin grafigi verilmigtir.

Satig (TL)

1(x) = %x

¢
[-h)

Alig (TL)

0

Buna gbre, bu malin satigindan yilzde kag zarar edilir?

(bo*e'o :((0 = %((O
o  (©0 ((s18)

%owr
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NICELIKLER Ve DEGISIMLER

5. Etiket fiyati 200 TL olan bir kitaptan % 35 indirim
yapildiginda yine de % 30 kar edilerek b TL'ye satiliyor.
Kitabin satis grafigi asagida verilmistir,

B 20037 — 7071
X . e
1
200 -eeeccennnn [eO
Vo) | ¢
;/ ly =200 0= 130TL-
{30 bfeeeeessfons /10 = x
(&0 a // ..—-'?: =130
a=—|ed
5 ~ Maliyet (TL)
Buna gore,
a) Malin maliyeti a kag TL'dir? Ba =130
e a =00

b) Malin indirimli satig fonksiyonunu bulunuz.

b kagtir? &!\ - 13X

10
c) Malin baslangigtaki etiket fonkslyonunu bulunuz.
do) ~2x

6. Bir doktor hastasina 1 litrelik serum uygulanmasina
karar vermigtir. Tibbi standartlar, ilacin diizenli araliklarla
damlayarak uygulandiginm géstermektedir.

Serumdaki her bir damla sivi 1 ml'ye esittir.

Asagidaki dogrusal grafikte bir hastaya takilan serumun
damlama miktarinin zamanla iligkisi gosterilmigtir.
Ornegin, 4 dakikada 50 damla serum akmaktadir.

Serum miktan (damla)
1000 50 sk
":'/ -
950 w & 2

Zaman (dakika)

Buna gore,

a) Serumun damlama hiz fonksiyonunu yazalim.
4 = 1000- 254

b) Serum kag dakikada biter?

\

ACILMATEMATIK

£

[ J ok

On Degerlendirme Sorular Test - 4

Dikdartgenler prizmasi bigimindeki bir havuzun eni 18
metre derinliji 2m va ¢evresi 96 matredir.

18m

Buna gore,

a) Havuzun uzun kenanni gevre fonksiyonunu yazarak
bulunuz. e = 2 (17 +a) =93¢
a=30

b) Bos havuz dakikada 5m® su akitan bir vana ile

dolduruluyor.
Havuzun saate gare dolma fonksiyonunu yaziniz.

1 dab 5 ) Jge Cedat > 20E 13
dipy =300 X

¢) Dolu havuz tabandaki bir musluk tarafindan 2 saatte

bogaltiliyor.
Tabandaki musluktan 1 dakikada kag m? su akar?

V= 1%,20,2 —2,% — L=56r’

136t =godobils 540 —apn3
€0

Dikdértgen seklindeki bir arsanin genisligi 40 metredir.
Bu arsanin gevresinin 200 m ile 240 m arasinda oldugu
bilinmektedir.

Buna gore, dikdértgenin uzun kenar metre olarak
hangi aralikta deger alir? g=2 ( 4o+a\

2004 2 (4o+a) L2
loo £ Lo%aq < |20
bo<a < 30— Légkd]

Bir nehirde bir teknenin hizi saatte 15 km ve akinti h1z1 3
km/saattir.

Bu tekne A noktasindan B noktasina gidip beklemeden
geri dondyor. -é X
Toplam yol W

Toplam zaman
olduuna gdre teknenin gldig-doniigteki ortalama

Ortalama hiz =

hiz1 saatte kag km’dir? 2 L...[“
___)’S’k‘l/j‘\ "‘. & é'_'a
h- Rl
or="% w -
__—'f—-—)— 3£ = 14,4
1g 7
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Denklem ve Esitsizlik Problemleri \ NICEUIKLER VE DEGISIMLER
m_m A

oamidk 36 midk 3. Asafjidaki tabloda Yusuf ve Sinan'in 24 déntimlik bir

N pancar tarlasini kag saatte ¢apaladiklari gasterilmistir,
A L
7~ [ e SR . | N = — o 2
// o .; R lr Isgi | Yusuf [ Sinan B 3.3 4X
| saat | 12 s | Yo
/ i i B l q = X
l/ ' Buna gore,
/' a) Hangi ig¢i daha izl galigmaktadir?

\ / 5 Inen
.C\ _/ ' / b) Sinan'in galigma hizi Yusuf'un galigma hizinin kag

katidir? '3)(:1:-9.)( = L___%_\"l)\

N~ /—"'A

Uzunlugu 720 metre olan bir dairesel pistte, hizlan 24 m/dk

c) ikisi birlikte galigtiklarinda saate gore gapalama
ve 36 m/dk olan iki bisikletli A noktasinda ayni anda zit - v

doénum cinsinden veren fonksiyonu yaziniz.

yonde hareket ederek C noktasinda kargilasgiyorlar. d»bl\ - 2x4 23X = &Y

Buna gdre, d) ikisi birlikte ayni isi kag saatte bitirirler?

a) ik bisikletlinin zamana bagli hareket fonksiyonlanm 2 X =%5Xa k
yaziniz. FOO= 24y

~24 _
Jo4 ~24x k=2 4,¢saat

b) iki bisikletlinin birlikte zamana bagh aldiklari yolun
hareket fonksiyonunu yaziniz.

46\ ~6ox
c) Bisikletliler kag dakika sonra karsilagirlar?

fo.x=320
¥ >~ 12dak

ACILMATEMATIK

Bir hemsire hastasina serum takiyor. Serumun damlama 4.  Bir markette A, B, C ve D olmak {izere dort farkh gesit
hizi saniyede 2 damladir. zeytin vardir. Zeytinlerin agirh@i ve fiyat Gizerlerine
yazilmigtir,
1cl=10ml iSom‘éeJe =2 damla
ldabioda = 602 T Q.M. ”'\*}

5 ﬂ\
Buna gare, = 120 damle :ggn TQ;’ ) s =
gr
a) Serumun damlama fonksiyonunu yaziniz. 238}} g 750 gr §38§} g
‘"’
o) = 120.x

C
b) 600 c!'lik serum ayni damlama hiziyla kag dakikada u"ﬂ =400 u‘&’ 260 {kg=200 U‘Q-‘ 200
biter? €00cd = 6000 mi Buna gore,
120.¥ —6000 =X "ol a) Zeytinlerin {,, 15, { ve f, fiyat fonksiyonlarini
¢) Hemsgire damlama hizins iki katina gikardiginda kg tirinden yaziniz. N —
serum ka¢ dakikada biter? St0 €000 B = Q00X B:L@OX' éc- 2.60’(’ Jb‘ 30eY
- Ix :
hz=n2eise X =25 dal. b) Zeytinlerin birim fiyatlanm kiiglkten bilydge
d) Hemgire damlama hizini yariya diigtrdiglnde dogru siralayimz.
serum kag dakikada biter?
- L
haa = 60 duwla=> 6000 = 60.¥ RLcen LR
% >(00dal
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Am m
5. Bir teknoloji magazast aldift bir telefonun satig fiyatini 7. Canakkala'de kurulan bir ri1zg4r enerji santralinde (RES)

belirlerken %25 kar ve her telefona 1000 TL kargo maliyeti
ilave ederek etiket fiyatint olugturuyor. (Alig fiyatl = x)

X+ 25 ¢ = %X

e
a) Telefonun etiket fiyat fonksiyonunu bulunuz.
() =toco4 2 X
b) Magaza 20.000 TL'ye aldig: bir telefonu kag TL'ye

satar?
do\ = teoo *—-2'_ .20 000 = 26,000

Buna gore,

c) Magaza 16.000 TL'ye aldid: telefonlarin satigindan
60.000 TL Kkar ettigine gore, kag telefon satmigtir?

/6600-%"; = &ocotr kar

4 ddeDondlan
) A (l,ooo+l000) §o.000
s000.x = €000

x = t2dane

6. Sifir km'de alinan bir otomobilin tekerlek dis derinligi
4 mm'dir. Otomobil 15 bin km'ye geldiginde dig derinligi
3,6 mm'ye geliyor. Fonksiyon grafidi agagida verilmigtir.

Dig derinligi (mm)

Yol (bin km)

Buna gdre,

a) Tekerligin kalan dis derinligi fonksiyonunu
(mm/bin km) turﬁnden yazlmz

4_‘.-—

b) Tekerligin dls derlnllgl 2,2 mm'ye geldiginde
tekerlegin degismesi gerektigine gére, tekerlek
kag bin km'de degigtirilir?

4,‘-{;—’_ =22
«f€3,5) bin Ln

oz

ACILMATEMATIK

\

12 tane riizgar tirbini vardir. 1 megawatthik bir tirbin
yillik yaklagik 3,6 milyon kilowattsaat elektrik enerjisi
Oretmektedir. Yilik 360 g(n ¢aligmaktadir.

3(0
80m

l v ] Yer

e Bir tirbin diredinin yerden yiksekligi 80 metre ve
kanatlardan birinin uzunlugu 40 metredir.

Buna gore,

a) Kanatlann yerden yiiksekligi en gok kag metredir?
0¢%0 — 12 mzlre

b) Kanatlar arasindaki ag1 ka; derecedir?

c)

260 X = .
Bir tiirbin giinlik kag kuowansa'sz gnerjl aretir? 10,000
d) Bir tirbinin ginllk enerji Gretim fonksiyonunu

yaziniz. d_u.\ =10.000X

150 giinde bu RES’de kag¢ kilowattsaat elektrik
enerjisi dretildigini bilimsel gosterim olarak ifade

ediniz. 10-000-15'- 2= "e. '°+

e)

Sekilde silindir bigiminde ¢ kaptan olusan bilesik bir kap
verilmigtir.Kaplann hacimleri sekil Gzerinde verilmigtir.
Musluk agildiktan 6 dakika sonra en Ustteki kap doluyor.

Musluk
=

_—

Hacim (V)

10V 12V 18V
foo = =X
a) Muslugun akig hizi fonksiyonunu yaziniz.

a- -!El.
b) a+ b toplami kagtir? hag , 9=
- ¥ :.2_1
a+tb=—+¢ 2

Buna gore,

3
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est-4 Test Adi \ NICELIKLER VE DEGISIMLER
moom A - prad
1. 1 elelr sayiyr kendisinin 2 eksiginin 3 katinin 12 fazlasina 4. Tam otomatik olarak galigan bir ekmek finnindan,
iyor.
kg olarak unun . katinin 3 kg fazlasi kadar ekmek
olarak tanimlanmiyor. ¢ikmaktadir .
& Buna gore, 1(4) degeri kagtir? Bir ekmek 250 gr gelmektedir,
@ B)28 © 30 D)32 E) 36 Bu durumun fonksiyonla ifadesi ve 50 kg'lik bir
cuval undan gikan ekmek sayisi agagidakilerden
J()‘\ =l (X'-Q_)—l" ¢ 5 hangisidir?
3
_ A) [(x) = —x + 3 ve 300
L - (e-2) 2
B) 1(x) =3x+ 1,5 ve 280
= 64\
C) f(x) = 1,5x + 3 ve 240
=1 ZONNX) = 1,5% + 3 ve 312
E) f(x) =2x+ 3 ve 324
690‘\: % x4 3
2. f:A—Bvelf(A)=][1, 10) olmak Gzere, J L (
x * (CO0 00O
f(x) =3x—-2 E a*( 96(“ _ = C(.QLJ\,.L
Z
olduguna gdre, A kimesi asagidakilerden hangisidir? ?_: 1 90
- —_—
A)[1,2) B)[1,3) (1,4 = =12 eknot
D) [1.5) E)[1.6) k- B e
{ £ axX-2410
5. Yanda verilen grafik bir
Yakat (It
g £ AXL 12 o g aracin benzin deposunun
w - - s s e
zamana gore degigimini
‘1 £ X 4 L& é E “ (‘f ) godstermektedir.
Bu degisimin
fonksiyon olarak
itadesi agagidakilerden
3.  Bir laksinin taksimetresi 25 TL ile agiimakta ve her km de > Saat hangisidir?
10 TL yazmaktadir. ¢ 0 12

Taksinin alacag: Gicretin fonksiyonla ifadesi
asagidakilerden hangisidir?

A
-f(x) =25 + 10x
C) 1(x) = 245 + 24x
E) f(x) =25+ 100x

B) f(x) = 25x + 10
D) f(x) =25+ x

A) f(x) = 60 + 5x B) I(x) = 60 + %x

)(x) = 60 — 5x D) f(x) = 60 + 12x

E) I(x) = 60 — 12x

I

{ix\ = 609X
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MAm m
6. Dogalgaz igletmesi, dogalgaz tiketimi igin m3 bagina 8.
3 TL ve fatura gideri olarak 5 TL (icret almaktadir. Yokt (0} m-- Q )
Buna gdre, ayda x m3 dogalgaz kullanan bir abonenin 75 6e0
dogalgaz faturasinin fonksiyon lle ifadesl ve 240 m3
gaz kullandiginda 6deyecedi iicret TL olarak m = ~-L
asagidakilerden hangisidir? %
A) 1(x) = 5 + 3x ve 720 0 S

@f(x)=5+3xve 725
C) {{x)=3+5x ve 1125
D) f(x) =3 + S5x ve 1225
E) f(x) =5+ 3x ve 1325

JoN saves

J{u\: 2o +s
e

7.  Bir Gniversite 6grencisi yurttan gikip saatte 6 km hizla
ayni yol Gzerinde bulunan okul ve laboratuvara gidiyor.
Okulla yurt aras1 1800 m ve okulla laboratuvar arasi

1200 m'dir.
Yun
g o Laboratuvar
s
1800m m 1200m S = Fm it =

-

Ogrenci okulda beklemeden laboratuvara gidip bir deney
yaplyor, sonra yurda déniyor,

Yurttan gikig ve geligi arasinda 2,5 saat olduguna
gore, 6grenci laboratuvarda kag dakika kalmigtir?

A) 72 B) 80 C) 84

Badis— Db = Edm
= 61‘“/.5'5;

Jey=d v =3 4 mdsent
2Zov -4 =~ 5500t = 9o dak

D) 88 /® 90

¢=ol> 2., {1500+1200) = 6.0 00m = Elem

ACIL MATEMATIK

‘lo

\

Yukaridaki grafik dizel bir aracin bir depo yakitia aldig
yolu géstermektedir.

Arag 400 km gittijinde deposunda kag litre yakit

kalir?
om B

A) 30 B) 28 E) 20

ded = 28«24+ ta tes )
St A2 +F

W

 Fiyat (TL)

-

......

0.5

» Zaman (dakika)

o
Njeee
ale

Sekildeki grafik bir telefon operatdriinin kademeli olarak
uyguladig fiyat-zaman tarife fonksiyonudur. 4. dakikadan
sonra dakikalik fiyat sabittir.

Ornegin 3 dakika telefon ile gdrisen bir kigi, ilk iki dakika
i¢in dakika bag1 2 TL ve O¢Onci dakika igin dakika bagi 1
TL olmak (izere 5 TL fatura dder.

Buna gdre, 20 dakika telefonla gdriigen bir kimse ka¢

TL éder?

A)8 B) 10 C)12 @)14 E) 15
1-A | 2-C | 3-A | 4-D | 5-C
6-B | 7-E | 8-D | 9-D
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Denklem ve Esitsizlik Problemleri \ NICELIKLER VE DEGISIMLER
mom A
3.
y Konum (km)
A
h(x) = bx
60
103 = x B ‘L‘J(/..\
m(x) = cx
iy f() = 60~/
: o (5
= > : (15) = 60
S X : A & = )5
Grafikte verilen fonkslyonlara gdre, 0 15 20 > Zaman (dk) i
¢ PAg=
I. 0<a<1dir
k ok S Dogrusal yolda t = 0 aninda farkl yerde bulunan dogrusal
Il. 1<b<80dir. — ‘D) 3 ik yolda zit yonde hareket eden A ve B araglarina ait
I c<0 ( (] lo L\{} g konum-zaman grafigi sekilde verilmigtir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? Buna gare,
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz llI I. A aracinin zamana gdre hareket denilemi ¢
D)lvell @l ve Il Ia(x) = 60—3x dir.
Il. B aracinin zamana gdre hareket denklemi £a
fg(x) = x dir.
g Ill. Araglar 15. dakikada kargilagitar. &~
g ifadelerinden hangileri dogrudur?
= A) Yalmiz | B) Yalniz Il C)lvell
3 D) 1 ve Il @ 1, Il ve lil
=
D0zgln dogrusal hareketle alingn yol
x =V etdir. (x:yol, v: hiz, t: zaman)
Baglangigta yan yana olup ayni anda harekete baglayan
A ve B araglarinin hiz-zaman grafigi sekildeki gibidir.
AV (m/dk)
4,
40 . B M’)?&Q SN . 4 Konum (km)
. 8 th\ —eoX
2 E g E A JQ}\ - 7Y 190 besaisicaias .
/ P dm= 20
0 4 8 10 e : 7
o) 2 > Zaman (km)
kild -28 i§i veri ir.
Buna gdre, A ve B araglannin 10 dakika sonra Sekilde bir aracin konum-zaman grafigi verilmigtir
aralanindaki uzaklik kag metredir? «Bsna gore, aracin hizi saatte kag kilometredir?
A
A) 30 : 0 C) 60 D) 80 E) 100 AY60 B) 75 C) 80 D) 90 E) 120
A ~ 160480240
P = 34 2,4b = 160460
" ' 1 —¢ox

de\ = 10,20 =200

da=d(e\ = 20199 \Io
= U0

5‘ J ()= éod =60
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NICELIKLER VE DEGISIMLER \ Denklem ve Esitsizlik Problemleri
Am m
5. 7. Ankara'da bir taksinin tarife Geretinin grafigi gekilde
 Hiz (m) verilmistir,
20 e 4 Fiyat (TL)
130]-=eeemmmmmnaaanaan. .
i 106
5  Zaman (sn) : . m= !29 =25
30 —_ “
Uzunlugu 60 metre olan bir metro treninin hiz-zaman (\ :
grafigi verilmigtir. {300l = éoosn :
o ~72.000 > Yol (km)
Guna.ghie, Vv =3éce.0 ZF2000 ) 4
. = Fkwse
L/ I.  Trenin saatteki hizi 72 km/sa tir. Buna gore,

7

=1l. Tren bir sinyal lambasini 2 saniyede geger. i(-) =g
20

&~ lll. Tren 120 metre uzunlugundaki bir tiineli 9 saniyede

geger. .- la_o«—‘o_“.\
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmzl B) Yalniz Il C) Yalniz lll
1 velll E)1, lvelll
x
P
L
=
w
=
=
-l
g
6.
4 Konum (km)
420 |-rmemmemneeeiaeeaes .
g\go
240 f-eneneenss —l
1 2
0 3 4 6 —> Zaman (sa)

Bir aracin konum-zaman grafigi verilmistir,

\/or = ﬂég = ")‘0
é/ I.  Aracin 6 saatteki orlalama hiz1 70 km/sa tir.

L~ " = l__'%’_:q’ﬂ

Il Aracin (4, 6) saat aralijindaki hizi 80 km/sa fir.

Buna gore,
I. Arag 1 saat mola vermigtir,

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll

@ve I E) 1, llve il

8.

l. Taksimetre agilig Gicreti 30 TL'dir. i/

IIl. Taksinin Gcret tarife fonksiyonu f(x) = 30 + 25x tir. -

Ill. Misgteri 12 km gittiginde 300 TL Gcret 6der. ~—
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz 1l
E)l,llvelll

;{u\ = 30425Y
é(ll\ ~10 .(.;_3:\'1:1\36

Ivell

60 pargalik bir i makine ile 6 dakikada elle 20 dakikada
yapiliyor.
M, —F20 =60

x dakika olmak tizere,
o o M =\ef
I. Parga iretim fonksiyonlan E = %%
fu(x) = 3x
" J-&ad— BP‘&

fe(x) = 10x tir.
u. El ve makinenin birlikte parga Qretim hizi
f(x) = 13x tir,

(_1m-€lve makine birlikte ¢aligtiginda 520 pargalik bir
tretimi 40 dakikada bitirirler,

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmz Il
D)lvell 1ve lll
1-E | 2-B | 3-E | 4-A
5-D | 6-D | 7-D | 8-E

&
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Test - 1 TEMA TESTLERI \ NICELIKLER VE DEGISIMLER
_m m AN AN
1. Sekilde diz ayna seklindeki x eksenine gelen bir 1ginin 3. Sekilde ayni anda 21t ydnde farkh iki noktadan hareket
modellemesi verilmigtir. eden A ve D araglaninin dogrusal yolda hareket
o— ? fonksiyonlannin grafigi verilmigtir.
 Yokseklik (m) Mz T
AYol (km) fox¥=23°

7’-:"

450 0O
Mig= o

I
e ‘
| O

’ ' 401\ =450+ €oY
Buna gore, J{g\ :/ — % ¥ -{—30( = 3 2 —» Zaman (sa)

//'. Isinin hareket denklemi f(x) =—-%x + 30 dur. Buna gore, /

|. Araglar 3 saat sonra kargilagirlar.

w fa(x) = 90x

- 60

3
(A hareket denklemi f(x) = [——x+ 30| dur.
(T Iginin hareket denklomi f(x) =| -7 | L ~— II. Aaracinin hareket denklemi f(x) = 450 — 80x tir.
/ll. Isinin duvara garptig andaki aynadan yuksekligi 1Il. 5 saat sonra araglar baglangig noktalarinda zit
50 metredir. Jtce) = [ =3-10043) yénde bulunur.
: = s
. dncillerinden hangileri dogrudur? = gD ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | Yalmz Il C) Yalniz Ill A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll
D) lvelll E) llve lll :.; D)lvell @ 1velll
=
w
=
=
=
Q
o & ) A Yol (km)
2. Sekilde aralarinda 120 km uzaklik bulunan A ve B - A [N ————.
araglannin hareket denklemleri gekilde verilmigtir. 3 J o
Yol (km) vy __‘ ; \ 15
. - . 5 go+(x‘ ( '
mpa = 8%« P2 4e0=
e f ; ;
: ~—> Zaman (sa|
320 |----- . Mpy= 299-450 g i L o
: o
120 . (( Sekilde bir aracin hiz-zaman grafigi verilmigtir.
5 4: - Zaman (sa) (_ 1. Aracin (1, 3) saat aralifindaki hareket denklemi
I s 40)—‘ — %OX f(x) = 35x + 45 tir.
Buna gore, 40 —120 +67C4 L~ II. Aracin 1 saatte aldigi yol 80 km'dir.
. e T Toplam Yol
I. A aracinin hizi 80 km/sa ir. e . op
: Toplam Zaman
Il. B aracinin hizi 50 km/sa tir. (-~
(/ olduguna gbre, aracin 3 saatteki ortalama hizt
~——> Il B aracinin hareket denklemi fg(x) = 120 + 40x tir. 50 km/sa lir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz il A) Yalnrzl - B) Yalmz Il C) Yalmz lll
@ Ivell E) I ve Il D) 1ol @ 1, llve ll

S
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5. 7200 kg'lik bir su deposunun
- -“_\i tabanindaki bir musluk

' 1 saniyede 5 kg'lik su akitarak
depoyu bosaltiyor.

7200 kg A wpe

| RS - B 4(,5\: Y2eo-J00¥
Buna gore,

{_° Deponun dakikalik zamana gdre bogaltiimasinin
denklemi

f(x) = 7200 - 300x tir.

-— 1L

Depodaki su bosalirken 10 dakika sonra {anya
iner. 30 10 — Toool

\q,cu—u v 3600 H—

V lll. Deponun bogalma hizi 18 ton/saat'tir.

2,00, fe = [$ccoky
ifadelerinden hangileri dogrudur? — 1§40

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

6' D):-l ve lll E) llvelll

AHiz (m/sn)

-

50|----

] R —_

Yukanda dogrusal yolda ilerleyert bir aracin hiz-zaman
grafigi verilmigtir,

Buna gore, arag baslangigtan itibaren 9 saniyede kag
metre yol alir?

D
A) 300 B) 320 C) 340 @350 E) 360
40(\ - 807 4 90.% t20.(
e (Lo .(—\-5—0"\' S‘O
— 150

ddet - 53¢ 0=T0

\

v

\CILMATEMATIK

MW

o\

TEMA TESTLERI

) +—— A — (1)

A

T —gh

) Hiz (m/sn)

csssncnccscnnne

» Zaman (sn)
J_(,\:V."F'

Yukarida baglangi¢ noklasinda bulunan bir hareketlinin
hiz-zaman grafigi verilmigtir.

o

-
o

et | R —_—

Buna gdre, hareketli 10. saniyenin sonunda kac metre

yol alir? ,
D) 20 @ 22

A) 15 B) 16 C) 18

Jo=-2a4+52-22 ¢ ¢.2
= w1 —a 41T

=21
b Hiz (m/sn)
m ...... .
o) BV N— ,
: : : 10 _
o 2 45 B X Zaman (sn)

L/

.-
Il. (5, 8) dakika araliinda arag sabit hizla gitmigtir. e

Sekilde bir aracin hiz-zaman grafigi verilmigtir.

I. (2, 4) dakika arahi§inda arag yavaglamigtir.

lll. 10. dakikada arag ydn de§igtirmigtir. ¢
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l

D) Ivell /@ 1 lve Il

C) Yalmz Il

1-B | 2-D | 3-E | 4-E
5D | 6D | 7-E | 8-E
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M__m

\

T

NICELIKLER VE DEGISIMLER

1. Aiggisi bir isi 18 giinde, B iggisi ayni isi 30 giinde bitiriyor.
Buna gore,

—],

A igcisinin gunlik dretim fonksiyonu f(x) = 3x tir.
~— Il Bisgisinin gunliik Gretim fonksiyonu fg(x) = 5x tir.
¢ ll. A ve B iggilerinin bir giinlilk bidikle Giretim
fonksiyonu f5g(x) = 8x tir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Yalmz Il 0 1
D)lvell ol
) gve E)LIlvelll Buna gére,
= 0 =90
Rl & 3 () X I.  Ali ve Veli ayni isi 6 ginden daha az ginde bitirider.
R=5 X 4,00 = X ,. ‘
B- A x 7 II. Ali'nin galigma hizi Veli'nin ¢aligma hizinin 3 katidir. ¢~
4‘1) (\ = 3x lll. Veli'nin ¢galigma hiz1 Ali'nin ¢galigma hizinin 3 katidir.
& (x\ = g X o ifadelerinden hangileri dogrudur?
[ EA - ) :
A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
@ Ivell E)1, llvell
4
o
(
=
w
=
=
2. A ve B iggilerinin Gretim fonksiyonlar verilmigtir. g
— 4. Usta ve kalfasinin ayakkabi Gretimi grafikte verilmigtir.
Uretim (parga) 4
Uretim (ayakkabi gifti)
{ as la — 2
10|-=ame- Usta
= f (1N — 2K S — 3
. : feara n) e
: : kalPa ™
H Bpeecacsfeen sees
4t-f--- 1
: o BN - i‘s 20
: - $ Lz — -
5 3 Zaman (gun) o v {50 ’Z ‘}
é. o 60 - it aman (gdn =
.,/—— =% l}"‘""— _,30 - > 20¢4
Buna gore, R= 2- 1Zg0n \sto &\-L- ?QQG‘H
Buna gore, R {dn tolpo &9 iyt
-~ 1. 60 pargalik bir igi A iggisi 6 glnde B ig¢isi 15 glinde i ) 5
bitirir. v | Ustanin Gretim hiz1, kalfanin Gretim hizinin 3 katdir.
&~"1I. 70 pargalik bir igi A ve B iggileri birlikte 10 ginde &Y. ustanin dretim hizi, kalfanin diretim hizinin -‘-?50- L
bitiridler. katidir,
{_1l. Aisgisinin galigma hizi B iggisinin galigma hizimin &~ . Ikisi birlikte 58 ¢ift ayakkabiy1 24 glinde oroturler ¢
2,5 katidir. s 1,5 12 gurde 29 aldd-ise 2aguede
= f ifadelerinden hangileri dogrudur? ‘ dfl
ifadelerinden hangileri dogrudur?
E 2 9 & Mg A) Yalniz | B) Yalmz !l C) Yalmz lll
Yalmz il
A) Yalmz | B) Yalniz Il ) D) tve i )11 ve I

D)lvell Ive lll

3.

"'rfes\.
\ W

Ali ve Veli A parga igi agaidaki grafikte olduju gibi
bitiriyorlar.

Uretim miktan &, (1) /i }_: RN fnd 1 1 4
il = 24

Neli = K

Veli

Zaman (g0n)

Dfeasa\acacaaad
P
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NiCELIKLER VE DEGISIMLER

\

TEMA TESTLERI

Test- 2
Vi gt m_m g
5, Scker(gr) Vi B ¥ L l\lr((f(("
J*‘N‘-"\ Moeron( 7 ve B. sorulan agagdaki bilgilere gare cevaplayiniz,
ol B Medde whlr-S
10 WA Bir hali 3 agamada dokunmaktadir,
A Asafidaki tabloda her bir agamanin bir iggi
£l tarafindan bitirilme siiresi gasterilmigtir.
* Su(gr)
0 20 40
Asama 1. 2. 3.
Grafikte A ve B kangimlannin su ve geker oranlan S 18
verilmistir. A ve B kangimlanndan esit miktarda alinip lire (gin) 6 12
yeni bir kanigim yapiliyor.
7. Bir halyr bir is¢i tek bagina dokumaya baglamig ve 1,
» Buna gédre, bu kangimin geker orani yilzde kaglir? agamay! bitirmigtir. Daha sonra bu iggiye ayni kapasiteda
A) 30 B) 32 C) 35 D) 36 \ 40 bir ig¢i daha katilarak isi birlikte bitirmislerdir,
30 > 0 - -
5o - £C ~ % 60 opo BUNa gdre, bu hali toplam kag giinde dokunmustur?
‘ 50 (ee ) A) 18 B) 19 C) 20 21 E)22
_ o _2° 5 420 6..,_6-{—@ =2 (
B 50 e 6o - 7 8.  Buhaliyr aymi kapasitede Gg isgi birlikte dokumaya
7 " - ((‘a baglayarak birlikte bitiriyoriar.
#LNS: AL gJJQJ-QN-" =
v 2 - Buna gére, hali kag giinde dokunmugtur?
& ,6)12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
- ny
E i 1% e\ ...I-—v i E:—-
w € (2 1y
v = alsa S € 9
6. Asagida bir malin alig-satis grafigi verilmigtir. - . 2 <
e '5 \\5 [ &%
Satg (TL)
O —
f(x) 96 6 9. m :-36— ol &
L R et m m—_— I "
; 50 9 ) = toki5¥
: 1m EETTOp
: ' 15
: (‘-( S
: ~— Jé°
) eo Alig (TL) 46 Scom ¢ c( kel
é Egim agisi ()
o = e ) o G — deo .
- s P2 o
Buna gbre, -— q%).,b _ceiée
A i Yukanidaki dofjrusal grafik, 500 metre kogan bir “Seo
I. - Bu malin alig-satig fonksiyonu f(x) = X tir.

[ ”
—— 1. Bumahn satigindaki kir orani % 25'tir. /g 2.©

=~ lIl. 150 TL'ye satilan bir mal 120 TL'ye alinmigtir.
e x=15°
9 k=115
C) Yalniz Ill
E)lvelll

ifadelerinden harigileri dogrudur?

0 Yalmz | B) Yalmz II
D)lvell

sorun

\54

o}

sporcunun harcadii kalori miktarinin kosulan yolun
egimine gére degisimini gdstermektedir. Omegin, sporcu

%6 egimdeki bir yolda 500 metre kostugunda 130 kalori
harcamaktadir,

X=

9

Kogulan mesafe ile harcanan kalori miktan dogru
orantih olduguna gére, sporcu edim agis1 8° olan

2 yolda 300 metre kogarsa kag kalori harcar?

yok, gUzol bir soru_cevap D olaca
A) 128 B) 112 C) 102 ) 96 E) 92
1-C | 2E | 3-D | 4-E | 5-E
6-A | 7D | 8-A | 9-D

CamsScanner lle tarandi



Test - 3 TEMA TESTLERI
m_n
1. §ekilde dretilen bir malin arz ve talep fonksiyonlan
verilmigtir,
Uretim (adet)
(( %‘-Y i &8 6
N
C‘(% LX) =x-6 A=Y
X=2%
< .- —
= { (23)=413-6
|
0 (
Fiyat (TL)
B AN
=& 2%+ 1(x) =48 - x
Buna gore,

{/ I.  Uretilen malda fonksiyonlarin kesim noktasinda arz
ve talep dengededir. Malin denge fiyati 27 TL'dir.

L Denge fiyati igin talep edilen mal miktan 21 adettir.

C/ lll. Arz fonksiyonu iki katina ¢iktijinda malin denge
fiyat1 20 TL'ye diger. Q CX- 6\: g -X

ifadelerinden hangileri dogrudur? Q y.:|2 = (8 X
A) Yalniz | B) Yalnizll =20 ¢)valniz Il

D)Ivell 51, 1 ve I

Bir arkeolojik kazi igin asagida isimleri verilen
Gniversitelerin  @rencileri belirtilen bélgeleri farkli
zamanlarda temizleyerek kaziya 6n hazidik yapmigtir.

* Atatlrk Gniversitesi: x + y—4<0
* Mimar Sinan Gniversitesi: x—y + 220
* In6n{ Gniversitesi: y 2 0

Buna gdre, g Giniversite 6grencileri tarafindan da
temizlenen bélgenin alani kag birimkaredir?

A)6 B)7 C)9 D) 12 E) 15
4
a(nnc) :‘_é-‘-zj-
=9

/
|

\\

ACIL MATEMATIK

\

3.

O

/
f
£

F1
NICELIKLER VE DEGISIMLER

Bir fabrikada ustalarin maaglan x TL ve giraklarin
maaglan y TL dir,

Bu galiganlara agagida verildigi gibi iki adat zam
segeneji sunuluyor. 10 _L

1| Maaga 200 TL ek (et loo = (O
e 1' Maaga *4 10 zam = _1
Ustalara Il nolu segenek, giraklara ise | nolu segenek L
daha karlh gelmektedir. ¢ - G
/Buna gore, agagjidakilerden hangisi dogrudur? 0
y <2000 < x B)x<2000<y
C)x <y <2000 D)x <1000 <y
E)y <1000 < x
L sun =, X>2660
lo
i L2 = 8 £2£0
(¢}
§ <2000 LY

Kargo kamyonetleri igin belilenen yasal sinira gdre,
tartim istasyonunda kamyonetin yikledigi agifigin 3500
kilogram: gegmemesi gerekmektedir.

Kendi agirh§1 100 kg olan Onur her biri 20 kg olan a tane
kargo ile her biri 30 kg olan b tane kargoyu kamyonete
yikleyip araci tartim istasyonuna getirip kendisi de
kamyonette olacak bigimde arag tartimina girdiginde
yasal sinira uygun olunmadig: belienmigtir.

Buna gdre, kamyonette en az kag tane kargo vardir?
A) 112 B) 113 C) 114 D) 115 E) 116

4204l o ~+100Y 3500

2a+qb D 34O

Jd v
1 [l
—_ 220> ({ol;@’)
b=nn .30 :__1,?3,8
(o
35600
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NICELIKLER VE DEGISIMLER \ TEMA TESTLERI Test-3
Nm ™
5. A T 2x-3<13 ] XL ™ Tz 28 7.  Bir yol kenaninda egit aralikh duraklar vardir. Ali ile Veli 1.
- r ~TisBzmn | K&l =9 dura@in hizasindan aym anda yirimeye bagladiginda Ali
|_© X+1<2 | pe ) S B 3 nolu duraga geldigjinde Veli 4 nolu duraga gelmektedir,
* A esitsizligini saglayan dogal sayilann toplamm T,
4243t U4 g t64+ 3 =74 ‘
* B esitsizligini saglayan tek dogal sayilann toplami e
o o e P-4
* C esitsizligini saglayan ¢ift dogal sayilannin toplami = 1 ! 1
T tar. Tr - A€ b =T « w, T a
Buna gbre; Buna gére, Ali 1. duragin Veli 41. duragin hizasindan
v ToATIeT, baglayarak ayni anda birbirine dogru yirirse kaginct
- ch}rlaﬂl‘tg kargilagirlar?
. 2T, T -
e Ul 2T3+To>T, A) 16 17 )18 D) 19 E) 20
—ll, 4T, -T,<T, Bli =22 Yolizae  ¢(durok = 4Ca
esitsizlikliklerinden hangileri dogrudur? AL «\Neli = 5a
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmz Il 4O _ gavnalile
e
lvell E)I,llvelll
( 3 Bl = 92 =/6a = [FJdurat
J x
Mens Lebes . aa Selin -
Pole =20 2 Ta =
=
=
6. Merve, Zafer, Feyza ve Selin sirasiyla a, b, ¢, d yillarinda E 8.
dogmustur. =
Bu dort kisinin yaglan ile ilgili agagidakiler bilinmektedir.
e Merve ile Feyza'nin yaglar toplami, Zafer ile Selin'in
yaslari toplamindan kagOktr.
e Zafer ile Feyza'nin dogum tarihlerinin toplam,
Merve ile Selin'in dogum tarihleri toplamindan
KDt 5 yangginin katildi§i bir yanigta . kosucunun yarig:
e Merve ile Zafer'in dogum tarihlerinin toplami, Feyza bitirdigi anda yanggilann konumlanyla ilgili agagidaki
ile Selin'in dogum tarihlerinin toplamindan kaguktar, bilgiler verilmigtir.
Buna gbre, * |, kogucy, lll. kogucudan 7 metre dndedir.
. P ¢ |I. kogucu, V. kogucudan 21 metre dndedir,
I. Feyza, Selin'den baylktdr,
* [Il. kogucu, V. kogucudan n metre dndedir.
1L, ‘Zater dijerterindon Once dotmuptus: * |. kogucu, V. kogucudan 24 metre 6ndedir.
lIl. Yag: en kicik olan Merve'dir. * I kogucu, lll. kosucudan m metre éndedir,
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? Buna gére, n —m farki kag metredir?
B C '
A) Yalniz | ”@a Yalmz Il C) Yalniz Il A 11 B) 12 G, 13 D) 14 E)15
D)lvell E)lve lll B
; Y
b+d Co—+C bl a 1E | 26 | 3-A | aC
b+c <a+d heC 5D | 6B [ 7-B | 8-C
ath ¢ c-\d bed

Do Jondh Lity olow
\ \h\ ‘Q:‘b 0 ctu
en &f&u\t}u‘(\‘ O gt da b:Qo%\
en §¥adklin,

f&a‘
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